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Aufgabe 1 (2 Punkte)
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Aufgabe 2 (4 Punkte)

�~A*TVc�A�C�D�FBA���=@?BW@A�CQN)A ��`QH_N)T e`QJ_�@AS��m�A*T�<hP1CQN�� in Einzelschritten
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int
w@u�y�FBcVH

float
u��Yy�FBcVH�r �]P1C!c�FKHVH�A1x

double ¡ w�y�FBcVH�r �]P1C!c�FKHVH�A1x
��`QNQA�X¢X£`QHVH|b�A*F
P�?B?BA�CI��P1L)?BA�CSNQA*T6¤6P�c�A�C�c ¥!m~A*TV�@A�CQC!b;P�T4H�A*FKC�d���`QX¢y�A*FKH�mQFBA*?

7.0f * 6 / 3 - 3.0 −→ 42.0f / 3 - 3.0 −→ 14.0f - 3.0 −→ 11.0 .

P!x
6 / 4 * 2.0f - 3

b�x
2 + 15.0e7f - 3 / 2.0 * 1.0e8

J�x
392593 * 2735.0f - 8192 * 131072 + 1.0

N�x
16 * (0.2f + 262144 - 262144.0)

Tips:

¦ D)J_L)TVA*FBb�A�CkDGFBA§N)FBA£��P1L)?BA�CSFKC���`)��W�P�b�A�C�c�A*FB?�J�x�`QC;N}N�x&bQFKC eP�T6L)FKC�d
y�A*FKH�m;FBA*?�¨

8388615 = 223 + 7 = (10 . . . 0
︸ ︷︷ ︸
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¦
8192 = 213

t
131072 = 217

t
262144 = 218

t
1073741824 = 230

d

Aufgabe 3 (6 Punkte)

D�JML)TVA*FBb�A�CIDGFBA§A*FKCkRUTV=@W@TMP�XYX
dual.C

tQN;P�H6A*FKC)A'¤�A�i*FKX�P�?Ki�P1L)?
x
t
1 © x < 2

t;FKC A*FKC)A�\�P�TVFKP�bQ?BA Z =�Xª ¥!m
double

A*FKC)?BFBA�H�c�`QC;N�N)FBA}�]P1C!c�FKHVH�A]N)A*T
double
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1.25

H�=@?B?^N)FBA���A*FKJML)A�C)�@A*c�c�A
1010 . . . 0
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Informatik I: Material aus der Vorlesung

Programm: subtract.C

// Programm: subtract.C

// Teste Subtraktion zweier Fliesskommazahlen

#include <iostream>

int main()

{

// Eingabe

std::cout << "Subtraktions-Test\nminuend =? ";

float minuend;

std::cin >> minuend;

std::cout << "subtrahend =? ";

float subtrahend;

std::cin >> subtrahend;

std::cout << minuend << " - " << subtrahend << " =? ";

float result;

std::cin >> result;

// Berechnung des "korrekten" Ergebnisses

float real_result = minuend - subtrahend;

// Vergleiche beide Ergebnisse und gib

// die Beurteilung aus:

if (result == real_result)

std::cout << "korrekt." << std::endl;

else

std::cout << "Falsch, um "

<< real_result - result

<< " daneben." << std::endl;

return 0;

}

Programm: harmonic.C

// Programm: harmonic.C

// Berechnung der N-ten harmonischen Zahl auf zwei Arten.

#include <iostream>

int main()

{

// Eingabe

std::cout << "Welche harmonische Zahl H_N (1 <= N <= "

<< std::numeric_limits<unsigned int>::max()

<< ") ? ";

unsigned int N;

std::cin >> N;

// Berechnung der harmonischen Zahl beginnend bei 1

float sum1 = 0.0f;

for (unsigned int i = 1; i <= N; ++i)

sum1 += 1.0f / i;

// Berechnung der harmonischen Zahl beginnend bei N

float sum2 = 0.0f;

for (unsigned int i = N; i >= 1; --i)

sum2 += 1.0f / i;

// Ausgabe

std::cout << "Vorwaertssumme = " << sum1 << "\n"

<< "Rueckwaertssumme = " << sum2 << std::endl;

return 0;

}

Programm: one.C

// Programm: one.C

// Berechnet etwas umstaendlich die Zahl eins.

#include <iostream>

int main()

{

// summiere solange, bis der aktuelle Fehler error

// kleiner wird als max_error

// oo

// -- 1

// Da \ ------------- = 1 , bricht die Schleife

// / i * (i + 1)

// --

// i = 1

//

// nach endlich vielen Iterationen ab.

float sum = 0.0f; // Partialsumme

float error; // momentaner Fehler

const float max_error = 0.0001f; // Fehlerschranke

unsigned int i = 1;

do {

sum += 1.0f / (i * (i + 1.0f));

++i;

error = 1.0f - sum;

std::cout << "aktueller Fehler ist " << error

<< std::endl;

} while (error > max_error);

// Ausgabe:

std::cout << "Summe = " << sum << ".\n"

<< "Fehler = " << error << std::endl;

return 0;

}


